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Katonák a kaszárnyán kiviil.
Debreczen, március 22.

Örömmel közlünk minden olyan 
hirt, amelyből az tűnik ki, hogy tiszt­
jeink is megértik a kor hivó szavát. 
Nemcsak „karükivonva“, gyakorlatozás 
közben, a szolgálati idő tartama alatt 
idomítják a közkatonát, hanem még a 
kaszárnyán kivül szerezhető szórakozá­
saikra is kiterjed a figyelműk.

A múlt napokban olvastuk, hogy 
Thurzó Kálmán honvédfőhadnagy az ün­
nepi szabad órákat használván, a városi 
múzeumba kalauzolt pár száz tartalékos 
katonát. Az a faluról bekerült póttarta­
lékos katona — mint mondani szokás — 
még vőlegénykorában sem felejti azt a 
délutánt. Nem felejti még öregsége nap­
jaiban sem, mert a mi népünk gyerme­
kei, ha jószóval vezeti^ szívesen érdek­
lődik az újdonságok ingerével ható lát­
ványosságok, tanulságos kiállítások iránt.

Örvendünk, hogy a jeget megtörték 
katonáink és ha a tiszturak a kaszár­
nyán kivül is törődnek katonáikkal. Mig 
azelőtt a korcsmák réme volt a „kima­
radást cédulás“ katona £s napirenden 
voltak polgárlegény, katonalegény között 
a verekedések. Most, midőn a nemesebb 
szórakozások varázsbirodalmának kapuja 
felnyílik előttük, a részegeskedésen, du­
hajkodáson kivül kellemesebben is tölt­
heti szabad óráit a tisztjei által felkarolt 
katona.

Felelős szerkesztő :
MÓRICZ PÁL.

A vitéz Mihalycsics György ezre­
des, kit másként a „stolaczi hösu büszke 
nevén ismernek, becsülnek az egész 
hadseregben, a debreceni harmadik hon­
véd gyalogezred érdemes parancsnoka a 
szükséges fegyelmezéssel együtt atyai 
szeretetben is részelteti katonáit! — 
Ugyanis a kiváló ezredparancsnok jóvá­
hagyásával és a minta katona, Thurzó 
főhadnagy kezdeményezésére, mint a 
legnagyobb örömmel értesültünk, a szín­
házba is felvonulnak a katonák kemény 
sorai. Az „Uranus“ színházban kedvez­
ményes árak mellett még e héten kü­
lön „katonai előadást“ rendeznek az ér­
deklődő póttartalékos legényeknek, olyan 
válogatott gyönyörű mozgófénykép jele- 
nctckből, mely a katonát hivatásának 
szeretetében megerősíti. Tanulságokat, 
nagy érzéseket vált ki gyermekded lec­
kéből az önfeláldozás, a vitézség, a ta­
lálékonyság és ügyesség példázata ka­
tona képeinek, harcjeleneteinek soroza­
tos bemutatása ...

*
A városi színház kiváló művész- 

igazgatójának is tetszik ez az ötlet. Ez 
egyszerit telkekhez illő, válogatott dara­
bok előadásakor készségesen bocsát 
kedvezményes áru jegyeket rendelkezé­
sökre. Kedves, szivemelő jelenet is lesz, 
midőn a kopogós léptű bakák, egyelőre 
ugyan még csak a póttartalékos honvéd 
katonák, felvonulnak a színház karzatára 
altisztjeikkel az érdeklődő tiszturak fel- 
ügyelete mellett. Vajha állandósítani le-
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hetne mindenütt az ezredeknél, hogy a 
közkatonák időnként a kaszárnyán kívül 
is szép hivatásukhoz méltón szórakoz­
hassanak, mint a „szolaci hős" katona­
ezredétől a póttartartalékosok!

A képviselőhöz ülése.
{Eredeti tudósításunk.)

Budapest, március 22.
Justh Gyula elnök, a mai ülést tiz óra 

után nyitja meg.
Jegyzőkönyvhitelesités után
Moskovicz Iván, a kérvény! bizottság elő­

adója bejelenti, hogy a kérvények 69. és 70-ik 
sorjegyzéke letárgyaltatok . .

Utána harmadszori olvasásban is elfogad­
ták a kőszénbányák fejlesztéséről és vásárlá­
sáról szóló törvényjavaslatot.

*

Napirend szerint rátérnek a Pozsony—■ 
bécsi villamos engedélyezéséről szóló indit-
vany g viUamos.va9ut engedélye­
zésének indítványozója szól elsőnek a tárgy­
hoz. A vasút megépítését gazdasági szükség­
nek tartja. Ipari szempontokból elsőrangú ér­
deke Pozsonynak, hogy ezt a villamost meg­
kapja. Cserháti tanár és más szakértők véle­
ményét hozza fel indokolásul, hogy bebizo­
nyítsa, mily kevéssé képes a gőzüzemű vasút 
különösen a gyorsan romló élelmi cikkek és 
nyers termények kifogástalan szállítására.

Kmety Károly tagadólag többször köz­
beszól.

Elnök figyelmezteti, hogy ne zavarja a
szónokot. ... ,

Sziklay Ottó: Nem hozza a villamos ér­
zésben és gondolkodásban Pozsonyt közelebb 
Bécshez. Ettől nem kell tartani. Pozsony bebi-

Dobó néni selyemkendtije.
Irta: Móricz Pál.

Midőn a csendes téli este a boglyake­
mence melegénél sütkéreztünk, Dobó néni elő­
rehajtotta fehérfőkötős fejét. Keskeny kezével 
végig simította kötőjét a térdéről. Köhintctt. 
Kedves arczából mosolygósán tekintett ránk 
búzavirág kék szeme. Amint a karosszékben 
üldögélt, előrehajtotta fejét és a régi jó időkről
igy beszélt a nénit .,

— Még akkor magam is, á gazdám is 
fiatalok voltunk. Egészen fiatal párok. Az urhat- 
námság nem volt ilyen nagy ... Es a búza 
már virágzik, vagy talán már érik is, midőn 
következik az orosz kalendárium szerint Uyörgy 
napja. Dorogon lakott egy kedves emberünk, 
nemzetes Kozák György ur. Mindig nagy név­
napot szokott tartani. Nyírségről, Tfajduságró 
sokan felkeresték. A fiatal nagy földesasszo­
nyok, meg mi hajdúsági kisnemes menyecskék 
egymás karján cicáztunk, táncoltunk, mulatoz­
tunk ott, nem mint a mai lenéző világban ... 
Innét Nánásról mentünk h^om kocsival. Kü­
lön menyecskék-lányok. Külön kocsin hátul a 
férfiak. Persze ruhánkat, főkötőnket meg akar­
tuk kímélni, mert a ruhánk legmkább fehér 
volt, vasalt volt. Fehér, mint az angyal szár

nya. A főkötőnket meg Fodorné asszonyom, a 
kalapos Fodorné készítette. Selyemből készült 
ez a főkötő. Csipkét is bőségesen rakott rája. 
De mi bekötött fővel, közönséges ruhánkban 
indultunk az útra. Midőn azonban Dorog alá 
értünk, a feszületnél megállítottuk a kocsit 
Akácfák takarták az ut szélét. Az ákácok megett búzatáblák repedeztek. Búzavirág kékje, piros
ninacsok integettek a kalászok közül. Nótázott
a fürjmadár .. . Kacagó kedvvel kacsintottunk 
egymásra.

— Haha 1 kacagva szedtük elő a kocsi­
ládákból ártatlan szép fehér ruháinkat. A cipel­
lőt. A feikötőt: mi menyecskék. Kacagva huzód- 
tunk az ákácfák mögé, a rengedező búzatáblába. 
Kalászok csapkodták derekunkat. ....

- Látlak, látlak 1 - A kocsikról kiáltoz­
ták az emberek. A bujkáló tolvajokat így ijeszt­
geti a tokaji szőlőpásztor . . . Már le*ldo*d 
léiben volt í nap. Körülragyo£a azt a sok «ép 
fiatal asszonyt és leányt. Némelyiknek rener Léhán, nyakán játszi napsugár szökdécselt. Ra- 
ívoeva bujócskázott szőke hajfürtjén. Gömbö- 
hHi karián is végig szaladt a csintalan napsu-

kBN Kali S"6i- barna liny volt
és midőn ünneplő cipellőjét húzta, szöcske pat­
tant fehér lábára.

— Juj! A trücsök! felsikoltott Kati.
— Hahaha! nevettük Katit. Beh, hamis a 

fiatalság. Mint tündérsereg, olyanok voltunk, 
midőn felöltöztünk és kijöttünk a búzából. 
Minthacsak iskatulyából léptünk volna ki, egyet­
len gyűrődés sem volt a ruhánkon. Amultak- 
bámultak a dorogiak. A férfiak csengték tán­
cunkat. Hanem midőn másnap hazakerültünk. 
nézem, nézem ? . . . Keresem ? Biz elveszítet­
tem valamit. Valamit ? A marcelin selyem fej- 
kendőmet, amelyet még keresztatyám hozott a 
debreceni nagy szabadságból . . . Hejnye 
hejnye! Búsultam. Nyilván nagyon is elszo­
morodott az orcám; mert még a gazdának, az 
apjukomnak is szembetűnt. 

w _ Galambom, lelkem! Hát te miért bu-

_Hogyne búsulnék, mondottam én, hiszen
elvesztettem a marcelin selyem keszkenőmet.

— Elvesztetted ? ......
— El ám! Bizonyosan a búzatáblában 

maradt, ahol öltözködtünk volt . . . Hej, pedig 
csak még egyszer láthatnám, szívesen annak
adnám, aki felmutatná. .. _

— Hejnye, ejnye I Az én gazdám nem 
szólt többet, egyideig mosolyogva hallgatta a 
panaszimat. Majd egyszercsak kiment a házbó 
és idömultán hátaslovával elvágtáiott. Akko'

f| 1 akészít művészies kivitelű fényképeket a leg- 
uOHIHI jutányosabb árak mellett. Szent-Antta-utcza 5. $z.
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debreczen 1909. márczíus 23.

zonyitotta, hogy a magyarság erős vára. Meg- 
magyarosodott a város lakossága, magyarok az 
iskolák, közművelődési intézmények, de ma­
gyar a szellem is. Nem kell hát egy magyar 
varost attól félteni, hogy egy villamos vasút 
germánná tehet egy nyelvben és erkölcsben 
magyarosodó várost. Kéri indítványa elfoga- 
dását

Kmety Károly : Tévedés volna azt hinni, 
hogy a villamos ellenzői a város iránt visel­
tetnének ellenszenvvel. (Úgy van.) A mai ma­
gyarosodé Pozsony mindenki becsüléset meg­
érdemli. (Helyeslés.) Pozsonyra nagy szüksége 
van a magyarságnak. E város arra van hi­
vatva, hogy nyugat-Magyarorszag gazdasági és 
ipari einpóriuma legyen. Hatalmassá fog-e va" 
ros feladata növekedni, amikor az önálló ban­
kot felállították. Itt kell és fog is egy, uj ma­
gyar tudományos egyetem felállittatni. Íme így 
látják az én lelki szemeim a város jövendőjét. 
Ezekre feladatokra azonban csak egy erősen a 
magyar érdekekhez fűzött város fog csak meg­
felelni. Az olcsó, kényelmes közlekedés Bécs- 
csel mindezt megfogja akadályozni. Figyel­
mezteti a Házat arra, hogy az osztrák körók 
azzal indokolták a vasút osztrák vonalának ki- 
építését, hogy kedvezni fog az osztrák érde­
keknek és hogy ezáltal a pozsonyiak kényei- 
mesen látogathatják a bécsi színházi előadáso­
kat. (Derültség.)

Simkö József: Hiszen eddig is megte­
hették.

Kmety Károly: Az osztrákok a „Urosz- 
Wien“ eszméjének megvalósulását remélik ettől 
a vasúttól. A világváros fényével, kultúrájával 
mint az ivlámpa az apró éjjeli bogarakat, úgy 
szívja vonza magához a kis városok közönsé­
gét Ezzel a villamossal, nemcsak mint eddig 
a tehetősebbek, hanem a középosztály, sőt a 
munkásság is el-el fog látogatni Bécsbe az 
öt-tiz percenként közlekedő villamosokkal.

Simkó József: Öt percenként fognak köz­
lekedni. (Derültség.)

Kmety Károly : Kár ilyen nem komoly 
közbeszólásokat tenni, mert itt Pozsony elvesz­
téséről van szó. (Zaj.)

Simkó József emelt hangon mond vala­
mit Kmety állításával szemben.

Elnök: Figyelmezteti Simkót, hogy ne 
zavarja a szónokot. (Nagy derültség.)

Kiáltások : Na végre Simkot is rendre-
utasitották. .... 1

Simkó József (az ujjával mutogatva az el­
nök felé): Ez az első rendreutasítás, amióta
képviselő vagyok ! . „

Elnök : Másodszor is csendre inti bim-
kót. (Derültség.) . „ ....

Förster Ottó : Simkó, mit szol majd ehhez
a feleséged ? (Derültség.)

Kmety Károly : Nem lehet megengedni, 
hogy Pozsony elvesszen a magyarságnak. Tíz 
perc szünetet kér.

Elnök tiz percre felfüggeszti az ülést.
Szünet után.

Szünet után Kmety Károly beszélt az ülés 
végéig. Az ülést az elnök két órakor zárta be.

még fiatal házasok voltunk. Kicsinyég bántott 
is liogy meg sem mondta az én gazdám, 
merre, hová ment ? Nehezen is vártam. Midőn 
pedig visszaérkezett, duzzogva fogadtam, mert 
ez már igy szokás. Nevetett a gazda.

— Galambom, találtam valamit.
— Ugyan mit ? — kíváncsiságom na­

gyobb volt a haragomnál. ,
— Ezt ni . . . De csók ennek az ara! 
lmhol felmutatta marcelin selyem fejken-

dömet. , , ,,
_ Nem szegem szavamat, mondottam

én. Tartsa meg kelméd. Használja el nyakra-
való kendőnek.

— És a csókot ? tudakoltam az öreg
nénitől. . , .

— Ejnye, maga . . . Maga hamis ! elmo­
solyodott Dobó néni, node, liejh ! amiatt se 
panaszkodhata az én lelkem gazdám.

Főkötös fehér fejét előre hajtotta Dobó 
néni. Orcája kipirult. Homlokáról szinte elsi­
multak a ráncok és mintha ismét az a nevetős 
kékszemü fiatal menyecske lett volna, aki a 
dorogi buzakalászok között felejtette marcelin 
selyem fejkendöjét . . . Hamiskásan mosoly­
gott felém Dobónéni.

A holdvilág ezüsthamvas selyem fátyolt 
akart fehér hajduház pirinkó ablakára.

egyház, iskola.
Egyházi gyűlés a templomban.

A református egyház nagy mozgalmáról
Debrecen városnak ma is a refor­

mátus egyház tagjai adják meg azt az 
erős jellegét, amely jellege után „kálvi­
nista Rómának“ is nevezik ezt a várost. 
Mohos idők óta gyupontja volt ez a vá­
ros a magyar életnek. Különösen az al­
földi magyarságnak világított ez a város 
kollégiumával, erős, biztos szervezetű 
egyházközségével.

Ámde nincsen olyan erős szerkezetű 
alkotás, melyen rést ne törne az idők 
vasfoga, melyet megne bontogatnának az 
ujhodó korszakok változásai. így, jelen­
legi szervezetében a debreceni nagy re­
formátus egyház falain is támadtak ré­
sek. Az ujkorszak elkerülhetetlenné tette 
az erőknek a tömörülését, az összetar- 
tozandóság tudatának emelését, a leszá­
molást a kor kívánalmaival is, melyek­
től a debreceni hatalmas múltú reformá­
tus egyház jövendő felujhodása, felviru- 
lása függ.

Ezen alapvető munkát már előké­
szítette az egyház presbitériuma és hogy 
micsoda életkérdés a debreceni reformá­
tus egyházra a javasolt „parochiális 
körök“ megvalósítása (midőn az egyház 
egységének sértetlen fentartása mellett 
városunk egyes részei egy-egy lelkész 
felelő, vezetese alá kerülnek, tehát köz­
vetlenebbé válik az érintkezés, lelki gon­
dozás, szegények, árvák istápolása, ne­
velése, elemi oktatásügy vezetése- és 
kormányzása, egyháziasság, hitélet erős- 
bödése stb.) legfőbb bizonyság erre, 
hogy a presbitérium egyhangúlag, köz­
egyetértéssel elfogadta akiküldött bizott­
ságnak idevonatkozó nagyszabása, a deb­
receni református egyház messzejövőjére 
kiható javaslatát.

Ezen az egyházra, sőt magának Deb­
recen város fejlődésére is messzekiható 
javaslatot szerdán délelőtt 10 órakor ter­
jesztik az illetékes körök a református 
egyház tagjainak közgyűlése elé. Ezt a 
nagyjelentőségű és nagyon érdekes egy­
házközségi gyűlést a kistemplomban 
tartják meg és hívták össze az illetékes 
egyházi vezető körök. A kinyomtatott 
javaslatot módjokban volt tanulmányozni 
az érdekeltségeknek és nem kétkedünk, 
hogy a debreceni egyházközség, mégha 
áldozattételekre hívják is fel, újabb bi­
zonyságát adja a századok óta példa­
ként emlegetett buzgóságának, hagyo­
mányos áldozatkészségének és egyháza 
iránti közmondásos szeretetének.

A javaslat indokai olyanok, nem 
I engednek semmiféle húzódást a poroc- 
I hiális körök szervezése ellen, mert nagy 
I lassan elzüllik, elszéled a hajdani hatal­

mas debreceni református egyház ! Vagy 
a mai gyakorlatiasabb életnek, küzdel­
meknek megfelelően szervezett alapon 
és erőtömöritéssel felvirulásának újabb, 
dicsőbb, hatalmasabb korszakába lép 
át! Azért habozásnak ; halogatásnak ma 
már nincsen helye és megértvén az új­
kornak intő szavát az egyházközség is 
vezetőinek álláspontjára emelkedik, szin­
tén egyhangúlag fogadja el az óriás je­
lentőségű javaslatot. E javaslatból csak 
vázlatosan szakítjuk ki, hogy miről van 
szó ?

Két ujtemplomot építenek! Az egyi­
ket az Árpádtéren, a másikat a Varga­
utcai részen. Két uj lelkészt állást szer­
veznek, mellettük három uj énekvezért 
és négy vallástanitó lelkészt is állítanak 
be a felfrissült hitélet művelésére. Ha 
tehát áldozatokat is kell hoznunk, kéz­
nél fekszik az újjászervezés előnye is ; 
Azért most kicsinyeskedni senkinek sem 
szabad !

Midőn a presbitérium alapvető ja­
vaslatát fogja tárgyalni a szerdára egybe­
hívott egyházközségi közgyűlés, kívánjuk, 
hogy a debreceni kistemplom hagyomá­
nyos emlékei ihlessék meg a lelkeket! 
Egyhangú legyen ez a határozat is! 
Midőn templomokat épitünk nem szabad 
kicsinyeskedni.

Gyapjúszövetek árait a kedvező áralakulás 
folytán márczius 1-től kezdő- 
döleg az árakat 10%-al 
leszállítottam. -4 ►

— Gergely Antal Debrecenben. Az
eddigi protestáns estélyek közül magasan ki­
emelkedik az, amelyet f. hó 28-án, vasárnap 
délután 5 órakor rendez a theologus ifjúság. 
Az estélynek a fő jelentőséget Gergely Antal 
mezőtúri ref. lelkipásztor személyisége adja ki, 
mikor e hó elején a kér. ifjúsági egyesületek 
érdekében itt járt, a kistemplomban és a kollé­
gium dísztermében tartott beszédeivel magaval 
val ragadta a közönséget s akit beszédeinek 
úgy tartalmi, mint nyelvi és előadási csodala­
tos szépségeinél fogva méltán tartanak hazank 
első református egyházi szónokának. A Hittan­
szaki Önképző Társulat vezetői óhajanak es 
felkérésének szívesen engedve, most újra el­
jön s az ő szereplese fénypontja lesz a 28-iki 
estélynek. De teljes összhangban fog vele 
állani a műsor minden egyes száma. Minde­
nekelőtt Pávay Boriska urleány énekel. Azután 
Tariska Béla hittanhallgató hegedül. — Ezeken 
kívül lesz két szavalat. Sz. Szabó István Sza- 
bolcska M. Csendes dalai közül ad elő néhá­
nyat. Német Károly, a kollégium kedvenc sza- 
valója pedig egy melodrámát: Goethe Faust­
jából a legnehezebb részt, Faust első jelenet­
beli monológját szavalja el, zongora, harmo­
nium és énekkar kiséret mellett. A műsort a 
kántus éneke nyitja meg és Sárközi Lajos sze­
nior zárószava s közének rekeszti be. Az es­
télyre a meghívókat a mai nap folyamán 
küldi szét a rendezőség, melyeknek kézbesítése 
után jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc 
könyvkereskedésében. Belépő-dij: számozott 
ülőhely 50 fillér, állóhely 20 fillér.

Szobrot Kálvinnak. Vettük a következő 
meghívót: Három évvel ezelőtt mozgalom in­
dult meg Debreczenben arra nézve, hogy Deb- 
reczenben, mely a múltban a magyar kálvintz- 
musnak legerősebb védbástyája volt s melyet 
tradíciói nemcsak a tiszántúli reformátusoknak, 
hanem sok tekintetben az összes magyaror­
szági reformátusoknak is középpontjává ava - 
tak: a magyar kálvinizmusnak valami lamato 
emlék létesittessék. A mozgalom megmentot 
Kálvin születésének négyszázados évfordulóját 
kívánják megragadni arra, hogy az eszme meg­
valósuljon. Szükebb körű előkészítő bizottság 
alakult f. évi január 24-én, mely egy nagy­
bizottság alakítását készítette elő. Felkérem te­
hát elmedet, hogy a nagybizottságnak t. ev 
március hó 28-án d. e. 11 órakor a városháza

posztó kereskedő Deb­
reczen, Kossuth-utcza 
1. szám. Legszolidabb
^ szabott árak. ► ^
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nagytermében tartandó alakuló gyűlésén meg­
jelenni és hathatós munkájával közreműködni 
szíveskedjék arra nézve, hogy az újabb kor 
szokása szerint, mi magyar kálvinisták latható 
emlékművei is kifejezzük őseink hagyományai­
hoz való törhetlen regaszkodásunkat! Erőss La­
jos, püspök.

Háborús hireinh.
Elkerülhetetlen a veszedelem.

(Távirati tudósításaink.)
— március 22.

A béke, úgy látszik, hogy befagy.
Ma már a félhivatalos Búd. Tud. köz­
leményeiből is kitetszik, hogy a háború 
elkerülhetetlen lesz

A szerbek valósággal orjöngenek a 
háborús tébolytól. Úgy hirdetik, ha már 
meghozták az óriás költséget, hat „sze­
rencsét próbálnakEz ugyan igazi 
kalandor politika, de ne feledjük, hogy 
a Balkán már Kelethez tartozik ; ahol a 
nagyhatalmak erőlködése is hiábava tó­
nak bizonyult. Az említett félhivatalos 
közlemények igy szólnak:

Bolgár vélemény a helyzetről.
Szófia, március 22. A hivatalos Vreme 

kommentálja az osztrák-magyar-szerb kon­
fliktust és a következőket mondja: A bolgár 
közvélemény eddig keveset foglalkozott e kon 
fliktussal, végül azonban fel kell vetni azt a
kérdést, hogy mily magatartást fog Bulgária 
tanúsítani egy esetleges háborúval szemben. 
Az orosz sajtó az utóbbi időben annak a kí­
vánságának adott kifejezést, hogy szeretné Bul- 
gáriát8Szerbia oldalán látni. Bulgária elfelejt­
hetne minden rosszat, amit Szerbia részéről 
tanasztalt talán még azokat a szerb kellemet­
lenkedéseket is, amiket Macedóniában ^követ­
tek de semmiesetre sem áldozhatja fel sajat 
reális érdekeit és nem vonhatja magara egy 
másik államnak a gyűlöletét, csak hogy 
hiábavaló áldozatot hozhasson, amelyek a nem­
zeti és állami érdekeket sérthetnék.

Nem javult a helyzet.
A külüevi helyzetben nem mutatkozik 

semmiféle változás. A dolgok további fejlődése 
attól függ, mennyiben sikerül a hatalmaknak 
megegyezniük és mily hatása lesz a hatalmak 
eljárásának Belgrádban. Szerbia legutóbbi me 
moranduma után Ítélve, amelyet valamennyi 
hatalommal közölt, kivéve Ausztna-Magyaror- 
szágot, a kilátások nem javultak. Az idő rövid­
ségre való tekintettel Angha és Franc.aország 
komolyan törekszenek, hogy eljárásukat minél 
inkább gyorsítsák. A tárgyalások ezidőszerint 
folyamatban vannak és a döntés e hét folya 
mán meg fog történni.

Belgrádi jelentés szerint Szerbiában 
a hangulat nem vált kedvezőbbé. Hatá­
rozottan hire jár, hogy az udvari külön- 
vonat, amely háború kitörése esetén Pé­
ter királyt és családját az ország belse­
jébe viszi, készen áll. Szerbia az utóbb1 
hetekben a bandák felfegyverzését is 
fokozott erélylyel látta el, mint ahogy 
az eddig köztudomású volt. Mind e je­
lenségek kétségtelenül bizonyítják, h gy 
a döntés már nem sokáig késhetik.

célból, hogy Szerbiát rábírják a leszerelésre és 
az Ausztria-Magyarországgal való kereskedelmi 
szerződési tárgyalások újból való felvételére.

A hatalmak akciója.
Róma, március 22. A Stefani-ügvnök^g- 

nek jelentik Londonból mai kdetteL Ä hato^ 
mák között állandóan fo|y-k a^. =Mrnecmc ab 
ban az irányban, hogy az általuk Belgrádban 
teendő uj lépésnek konkrét alakot adjanak oly

Szerb bandák a határszélen.
Serajevo, március 22. Ideérkezett 

jelentések szerint a legutóbbi napokban 
a szerb kormány rendeletére több ban­
dát egész a monarchia határáig toltak 
előre.

A törökök a szerbek ellen.
Konstantinápoly, március 22. Az lkdam 

kifejti, hogy az Ausztria-Magyarország és Szer­
bia közti háború nemcsak az európai egyen- 
súlyt zavarná meg, hanem a szomszédokra is 
káros volna. E kérdésben a lap állítása sze­
rint Pallavicini őrgróf nagykövet, a nagyvezér 
és az ideiglenes külügyminiszter tárgyalásokat 
folytattak. A Porta, amennyire hatalmában van, 
azon fog igyekezni, hogy megakadályozza az 
Ausztria-Magyarország és Szerbia közti hábo­
rút. Mértékadó portakörök állítása szerint a 
külügyi kamarai bizottság valószínűleg ma ké­
szíti el az entente jegyzőkönyvről szóló jelen­
tését és azt szerdán terjeszti a kamara elé 
megvitatás végett. Az ellenzék nagyobb lesz, 
mim eddig hitték. Mitrovicából két zaszlóalj 
indult el Ipekbe, ahol az albánok közt nagy az 
izgatottság Szerbia és Montenegró ellen.

Oroszország békét akar.
Berlin, március 22. A Berliner Tageblatt 

jelenti Pétervárról: Carszkoje Szelóban tegnap 
Miklós cár elnöklésével minisztertanács volt, a 
mely kimondotta' hogy minden intézkedést meg 
kell tenni a háború elkerülésére, izvolszki mi­
niszter hangsúlyozta, hogy háború kitörése ese­
tén az európai egyensúly megzavartatnék és a 
hatalmak a körülményeknél fogva könnyen 
kényszerítve lehetnének az aktív részvé*e*^; 
Kokovcec pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
Oroszország éppen mostkezdte k‘h^rni té" 
talmas pénzügyi veszteségeit, háború eseten 
azonban az utóbbi évek fáradozásának minden 
eredménye kárba veszne. Rödinger hadügymi­
niszter úgy nyilatkozott, hogy a hadsereg az 
újjáalakulás utján van és nincs teljesen elké­
szülve a háborúra. Ugyanígy nyüatkoztak a 
kabinet többi tagjai . A minisztertanács azután 
elhatározta, hogytudtára adja Szerbiának, hogy 
több békeszeretetet kell mutatnia.

Györgye, a nemzeti hős. 
Zimony, március 22. Kastlerovics, szo­

ciáldemokrata képviselő a skupstina legköze­
lebbi ülésében megfogja interpellálni a kor­
mány a Zvono cimü ifju-radikális lap ama hí­
rére vonatkozólag, mely szerint György trón­
örökös egyik szolgáját olyan brutálisan meg­
rugdalta, hogy a szolga ennek következtében 
szenvedett sérüléseibe belehalt. Egy tegnap 
tartóit népgyülésen Kasrtkrovics azt mondta, 
hogy gyalázat volna még tovább is eltűrne 
hogy egy olyan éretlen fickó, mint a szerb 
trónörökös, nem a harctéren, hanem itt Belg­
rádban még tovább is a háború hősének sze­
repét játsza,

A szerbek hadikészülődése. 
Szerbiából jövő újabb tudósítások 

jelentik: Az esetleges háborúnak a kö­
vetkező terv az alapja: A háború hadá 
szatilag védelmi lesz; a hadsereg ütkö­
zet esetére kragujeváci, kruseváci és 
kralievói hegy-háromszöget fogja véd- 
helyül használni. Egy második ütközetet 
Nis mellett fog kiküzdem. - A határok 
szó nélkül nem engedtetnek át. A. Kra 
ievó melletti elsáncolt csapatok feladata 
lesz hogy az ellenségnek a Drinán át 
való előnyomulását megakadályozza. 
Belgrádot valószínűleg csak felületes vé­

delembe részesítik, Szemendriát erősen 
védik. A dunai vonal éles őrizet a á jut. 
Következtetik a Morava nyugah oldalán 
történt katonai intézkedésekből, hogy 
Szerbia Montenegróval együtt akar a 
szandzsák felé operálni.

E hó elseje óta a szerb határőrség 
csapatait jelentékenyen megerősítették.
A Duna és a Száva köré a.VI .és 
XVIII. gyalogezredet, majd a ViL, vitt., 
IX. gyalogezred egy részét központosí­
tották; a Drina mellékére lV., V. és 
XV. ezred egyes részeit dirigálják. A hi­
dászat! csapatot Tsupriából Valjeyóba 
vezényelték és idejött Nisből egy utász­
század is. Szemandriába 6 ágyút hoztak. 
Kragujevácból e hó 7-én 20 várágyu 
szállítottak Valjevóba. Mladenovác és 
Svornik mellett erődítéseken dolgának. 
Szabácot Valjevóval hadisürgonyhálózat- 
tal kötötték össze. A főhadvezetőség 
Tsupriában lesz. Oroszországból lovakat 
hozatnak és a kocsitulajdonosokat figyel­
meztették, hogy a kocsikészleteket ké­
szenlétben tartsák arra az esetre, ha 
arra szükség volna.

A MÄV. és a háború.
Budapest, március 22. A MÁV. 

igazgatósága jelenti: Katonai szálhtáso 
miatt szedett teherkocsikba rakandó tel­
jes kocsirakományu polgári teheraru 
szállítmányok folyó év március 22-tól 
bezárólag március 25-ig boszma-herce- 
govinai állami vasutak állomásaira fel 
nem vehetők. Már felvett és útban lévő 
ily áruk, melyek március 22-ig Boszma- 
Bródba meg nem érkeznek, feladók ren­
delkezésére bocsájtandók. Élőkre, gyors­
áruk és teherdarab árukra ezen korláto­
zása nem vonatkozik.

Háborús előjelek.
Budapest, március 22. Magyar kormány­

körökben a külügyi helyzetet tarthatatlannak 
mondják. A kocka el van vetve. A kilátások a 
háború felé hajlanak. A hivatalos Szerbia most 
már, ha akarná sem tudná a háborús szenve­
délyeket fékentartani.

*

Belgrád, március 22. Az itteni diplomácia 
nem hajlandó megtenni a behódolást. Szerbia 
közvetlenül nem tárgyal a monarchiával, leg­
jobb esetben csak a hatalmak utján.

Költözik a szerb udvar.
Belgrád, március 22. A háborút udvari 

körökben is közelállónak tartják. A szerb ud­
var most már megváltoztatta régi tarvét, a 
királyi székhelynek Nisbe való átköltöztetését. 
Ma már az udvari kincseket mind átvitték
Nisbe.

összeesküvés Péter király ellen.
Belgrád, március 22. A szerb katona­

tisztek összesküvést forralnak Péter király el­
len az esetre, ha vonakodna a háborút meg- K Ez esetben Péter kirillrt detomribSk 
és helyére a trónra György trónörököst ül 
tetnék! Az összeesküdvés híre udvari körökben 
nagy megütközést keltett.

A monarchia békeföltételei. 
Bécs, március 22. A nagyhatalmak 

tárgyalásainak eredményéről itteni dip­
lomáciai körökben eddig semmit sem 
tudnak. A monarchia ezideig még vá­
rakozó álláspontot foglal el, de a hét 
végével tovább nem vár. A békés

----- Kéé* ablakok -----------
állandó nagy raktára.

Képek bekeretezeaét
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megegyezésre nézve a monarchiának a 
következő feltételei vannak :

Mondjon le Szerbia mindenféle 
terület-megnagyobbitási szándékáról

Szereljen le egész vonalon. Az 
eziránybani nyilatkozat egyenes, világos, 
mindéh kétértelműséget kizáró legyen.

A leszerelési nyilatkozat után Szer­
bia ténylegesen és azonnal szerel­
jen le, minden háborús készülődést és 
hadseregét állítsa vissza békeállományba.

Ha a hatalmak a hét végéig nem 
tudnak egymás közt valamelyes, Ausz- 
tria-Magyarórszágnak is tetsző és Bel­
gádban is kivihető békés fordulatot 
találni, az esetben — mondja a külügyi 
hivataltól kiadott információ — a mo­
narchiának kell kezébe venni a döntést 
és minden befolyástól menten meg­
tenni a döntő lépést.

Ultimátum Szerbiának.
Bécs, március 22. Itt úgy vannak meg­

győződve, hogy a monarchia csupán a hét kö­
zepéig marad várakozó álláspontján és csütör­
tökön vagy pénteken ultimátumot intéz Szer­
biához.

Átszökött Szerb katonák.
Pancsova, március 22. Temeskubinba teg­

nap két szerb katonaszökevény érkezett, név- 
szerint Sztojkovics Mi lója és Trakics Milán. A 
két szerb katona teljesen lerongyolódva és 
agyoncsigázva jött be a városba és azt adták 
elő, hogy a szerbiai harmadik tüzérezredből 
szöktek meg a tisztek brutális bánásmódja és 
válogatott kínzásai miatt. A szökött katonákat 
a temeskubini honvédpavancsnoksághoz vitték, 
mely megvendégelte őket és vonaton az ország 
belsejébe küldte őket.

A szandzsák megtámadása.
Szaloniki, március 22. A szaloniki 

kerületbe tartozó mohamedánok tegnap 
gyűlést tartottak, melyen táviratot intéz­
tek a török kormányhoz, hogy tekintet­
tel a szerb had (készülődésekre, amiből 
kifolyólag félő, hogy a szandzsákba is 
betörnek, dacára annak, hogy erre nézve 
a szerb kormány megnyugtató kijelen­
tést tett, — a határokat erősítse meg 
és az albánok között osztasson ki lő­
fegyvert és puskaport.

Az osztrák képviselöházból.
Báv>, március 22. Az osztrák képviselő­

ház mai ülésén Bienerth báró kormányelnök a 
külpolitikai helyzetről beszélve, olyan kijelen­
tést tett, hogy bízik a hatalmak béke-akciójá­
nak a sikerében.

debreczen

hírek.
Az ipartestület közgyűléséből.

(Elöljárójáéi tagok választása. — Üdvözlő táv­
irat Kossuth Ferenczhez.)

— március 22.
A debreczeni ipartestülét vasárnap tar­

totta rendes évi közgyűlését az ipartestület 
dísztermében. A közgyűlésen Dávidházy Kál­
mán elnökölt, a jegyzői tisztet Scheibner Gyula, 
töltötte be. A tagok nagyszámban jelentek meg.
A testületnek mintegy százötven tagja gyűlt 
össze a díszteremben.

A közgyűlést Dávidházy Kálmán elnök 
szép szavak kíséretében nyitotta meg. Azután 
rátértek a tárgysorozat első pontjára, az évi 
jelentésre, a múlt évi költségvetésre és a jövő 
költségelőirányzatra.

A jövő évi költségvetés tárgyalásánál 
Tóth Kálmán szólalt fél elsőnek. Abban a re­
ményben fogadja el a költségelőirányzatot, hogy 
az ipartestület vissza fog térni ahoz a munka­
körhöz, amelyben eddig is nagy tevékenysé­
get fejtett ki. A debreceni ipartestületnek tevé­
kenység tekintetében elsőnek kell lennie az 
ország ipartestületei között, mintahogy eddig is 
az volt. Lépjen a testület az alkotások terére.

Nánási Lajos a kisiparosok nevében szó­
lalt fel. Erősen támadta az Építőiparosok Szö­
vetségét, mely szerinte a kisiparosok érdekeire 
sérelmesen működik. Tokaji János hasonló 
szellemi felszólalása után Dávid házi Kálmán 
elnök megnyugtató kijelentéseket tett.

Rámutatott a kisiparosok közönyére, de 
viszont kijelentette, hogy bár az ipartestület a 
kisiparosság érdekeinek eddig is hűséges gon­
dozója volt, ezután még fokozottabb mérték­
ben foglalkoznak velők.

Dávidházy Kálmán szavait zajos éljenzés 
követte és a közgyűlés változatlanul elfogadta 
a költségelőirányzatot. A múlt évi költségve­
tésre nézve pedig megadta a felmentvényt a 
vezetőségnek.

A tárgysorozat következő pontja a vá­
lasztások megejtése volt. — Az elöljáróság! és 
számvizsgálói tagok megválasztása simán folyt 
le, csak a csizmadia szakosztály jelölése adott 
nagyobb vitára okot. Szabó József volt elöl­
járóság! tag helyébe a szakosztály Sápi Istvánt 
jelölte, mire az ellenpárt 145 aláírással ellátott 
ivet terjesztett a közgyűlés elé, hogy rendelje 
el újból a szakosztályi gyűlés összehívását, 
aminek a közgyűlés szótöbbséggel eleget 
is tett.

A közgyűlés aztán a megüresedett he­
lyekre elöljáróság! rendes tagokul háromévre 
megválasztotta:

Ecsedi István ács, Bódogh Gyula sütő, 
Megyeri Kálmán fodrász, Retezár Kristóf hen­
tes, Dávidházi Kálmán könyvkötő, Tóth István 
építész, Bartha Mihály lakatos, Tordai János, 
Szabó József kerékgyártó, Tóth Kálmán szabó­
mestert. Számvizsgálók lettek: Poroszlay 
László, Biczó Gyula, Debreczeni Lajos.

Ezután következett a közgyűlés legfeleme- 
lőbb része. Abból az alkalomból, hogy a ma­
gyar ipar fejlesztését célzó, nagyarányú és üd­
vös rendelkezéseket tartalmazó ipartörvény­
tervezetet éppen most kezdi tárgyalni Budapes­
ten egy hat hétre tervezett ankét, Tóth Kálmán 
indítványozta, hogy a közgyűlés a messze ki­
ható törvény kezdeményezőit, Kossuth Feren­
cet és Szterényi Józsefet táviratban üdvözölje, 
Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadta el a 
közgyűlés és a következő sürgönyt intézték 
Kossuth Ferenchez:

Nagyméltóságu
Kossuth Ferencz 
miniszter urnák

Budapest.
Abból az alkalomból, hogy az ipar­

törvény tervezetének ankét tárgyalása 
holnap kezdődik meg, — a debreceni 
ipartestülét mai rendes közgyűlése Nagv- 
méltóságodat és a nagy munkában első 
tájsát Szterényi államtitkár ur ő Nagy­
méltóságát bizalommal üdvözli és azon 
óhajának ad kifejezést, vajha a megal­
kotandó ipartörvény a magyar kézműves
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iparosság több évtizedes panaszainak 
megszüntetésére vezetne.

Dávidházy elnök.

Rákosi Viktor levelet.
(Jobbra fordult az egészsége.)

Debrecen, március 22.
Úgy látszik, hogy Rákosi Viktor, a ki­

váló iró és a nánásiak szeretett országgyűlési 
képviselője sikerrel használta Aradon a dr. 
Opre Péter kúráját. Ugyanis Opre Péterhez in­
tézett leveléből idézzük:

„Az egy hónap, amelyet Aradon töltöttem, 
kellemesebb volt rám nézve, mint az utóbbi 
évek hónapjainak bármelyike. Idegrendszerem 
megcsittapodott, alvásom nyugodtabb lett, mun­
kabírásom fokozódott és étvágyam egyetlen egy­
szer sem hagyott cserben. Az Aradon töltött 
öt hét alatt gyomrommal alig volt bajom, hol­
ott azelőtt ennyi idő alatt legalább két roha­
mom szokott lenni, mely roham idejekor jégber 
hűtött tejnél egyebet nem tudtam magamhoz 
venni

Ezekben próbáltam meg leírni az ön zse­
niális vizkurájának rám gyakorolt hatását. — 
Fájdalom, nem volt időm továbbra is folytatni, 
de amint lehet, visszatérek és kedvezőbb idő­
ben próbálom folytatni a kúrát.

Az ébredező életkedv derűje villan at
Rákosi Viktornak lapunk felelős szerkesztőjéhez 
intézett másik leveléből is, melyben egyrészt 
sajnálkozik, hogy a március 15-én nem tölt 
hette választól körében ? Másrészt tudakolja 
azt is, hogy melyik debreczeni dalárda, és 
husvét melyik napján készül megkoszorúzni a 
nánási Kossuth szobrot ?

— Akorra, irja Rákosi, szeretnék magam 
is ott lenni, ha az idő teljesen kimelegszik és 
az egészségem megengedi. Szeretném úgy csi­
nálni, hogy az egyik ünnepen Nánáson legyek, 
a másikon pedig Had házon.

Segítse Isten!

— Székely kongresszus Debre­
cenben. A debreczeni Székely-Társaság 
a múlt évben tartott szövetségi közgyű­
lésén, Debreczen város tanácsának hoz­
zájárulásával a Székely Szövetséget meg­
hívta Debreczenbe, hogy az idén a 
kongresszus itt tartassák. A debreczeni 
Székely Társaság meghívásának engedett 
a szövetség, melynek elnöksége most 
döntött ebben a kérdésben, úgy, hogy a 
székely kongresszus az idén pünkösdi 
másodnapján, junius 1-én tartassák Deb- 
reczenben. A kongresszus iránt nagy az 
érdeklődés, annál is inkább, mivelhogy 
az idei közgyűlését a legnagyobb város­
ban tartják meg. Három—négyszáz főre 
menő vendége lesz a kongresszus alkal­
mából Debreczennek, közöttük országos 
nevű emberek. A kongresszusra előadók 
gyanánt vannak kijelölve : Bethlen István 
gróf, Ferenczy Géza dr. és Brázay Zol­
tán orszgy. képviselők, Sebess Dénes 
dr. kir. táblai tanácselnök és Darkó Jenő 
egyetemi tanár. Az ünnepi gyülekezés 
alkalmából kirándulást terveznek a kon­
gresszus tagjai a Hortobágyra, Tokajra 
és Sárospatakra is.

— Előadás a Leányegyesületben. Még 
mindenkinek emlékezetében van az a magas 
színvonalú előadás, amely január végén volt 
a Leányegyesületben. Glücklich Vilma beszelt 
akkor a modern leány hivatásáról. Ez a fiata 
egyesület most megint előadásra készül. Ismét 
komoly témáról lesz szó, az élet legszotnorubo 
oldalára fog világosságot vetni egy kiváló 
szakember. Most vesszük az értesítést, hogy e 
hó 28-án, vasárnap dr. Rosty Mihály szolnoKi
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kir. ügyész az Országos Gyermekvédő Liga 
iá'izaagykunszolnokmegyei bizottságának főtit­
kára fog beszélni a „Gonosztevők világáról."
Aki tudja* mily szerepe van a társadalmi élet­
be 1 a bűnnek és átérzi, hogy a bűn ellen való 
küzdelemben kijut része a nőnek: örömmel 
fogja hallanai a fiatal egyesület e komoly tö­
rekvését. Az előadás iránt annál nagyobb az 
érdeklődés, mert Rostynak az a hire, hogy ki­
tűnő szónok. Éveken át volt Budapest legelő­
kelőbb védőügyvédé. Mint kriminalista annyira 
feltűnt, hogy az ügyészi karba nevezték ki és 
így a gonosztevők világát minden oldalról is­
meri és teljes tárgyilagossággal tudja megítélni.
Az előadás a Royal szálló nagytermében lesz 
f hó 28-ikán vasárnap délután 5 órakor. Be­
lépti jegyek ára 1 korona. Kapható Fenyő Sán­
dor és fia Piac-utcán levő üzletében.

— Személyi hírek.] Csatiak János 
országgyűlési képviselő hosszabb tartóz­
kodásra Budapestre utazott — Részvét­
tel emlékezünk meg Oláh Károly városi 
tanácsos betegségéről. Oláh Károly ta­
nácsnok, aki ügybuzgalma miatt kúráját 
félbeszakítva jött haza a budai Lukács- 
fürdőből, annyira rosszabbult az egész­
ségi állapota, hogy kénytelen volt sza­
badságot kérni és már szerdán gyógyu­
lást keresni Pöstyén-fürdőbe utazik.

— Az ügyvédi kamara köréből. A
debreczeni ügyvédi kamara vasárnap délelőtt 
tartotta meg Márk Endre elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését. A közgyűlésen igen sok hely­
beli és vidéki kamarai tag volt jelen. A köz­
gyűlés tárgyai között legjelentősebb volt az uj 
nyugdíj törvény életbelépésével szükségessé 
vált ügyvéd módosítására. A módosítást hosz- 
szabb vita után elfogadták. Ezután dr. Kovács 
József indítványára Günther Antal igazságügy­
minisztert táviratilag üdvözölték. A távirat szö­
vege a következő:

„A debreczeni ügyvédi kamara mai 
napon tartván első közgyűlését a gyám- és 
nyugdíjtörvény életbeléptetése óta, — Nagy­
méltóságodat jóakarata és intézményekben is 
megnyilvánult jóindulatáért tisztelettel üdvözli 
Márk Endre elnök, dr. Megyery Pál, titkár."

— A közgyűlés előkészítése.
Nagyban folynak az előkészületek a 
márciusi közgyűlésre. Az ügyeket egy­
másután látják el javaslatokkal a tanács 
és a bizottságok. Tegnap délelőtt a ren­
des tanácsülés helyett teljes tanácsülés 
volt Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt, ma pedig a jog- és pénzügyi bi­
zottság tart ülést. Mindkét ülésnek a 
tárgya a közgyűlés előkészítése.

— A nyugdijbizottság ülése. Debre­
cen város nyugdijellenőrző bizottsága ma dél­
előtt tizenegy órakor a városháza kistanácster­
mében tart. Folyó ügyeket intéznek el.

— A népszanatórium javára. A
cipésztársulat mostanában ülte meg fen- 
állásának tizenöt éves évfordulóját. Ez 
alkalommal mulatságot rendezett, mely­
nek jövedelmét a Debreczenben felállí­
tandó népszanatórium javára adta. Az 
adományt az ipartestület vasárnapi köz­
gyűlésén adta át Müller Béla titkár. 
Ebből kifolyólag Dávidházy Kálmán ipar- 
testületi elnök megragadta az alkalmat 
és felhívta az iparosokat, hogy ha mu­
latságot rendeznek, azt lehetőleg a nep- 
szanatórium javára rendezzék.

— Hangverseny a Zenedében. A Ze­
nede középosztálya „növendékei haladásának 
bemutatása végett vasárnap délelőtt hangver­
senyt rendezett, amelyen díszes, szép számú 
közönség volt jelen. A szereplők : Hartstein 
Klára, Ormós Ilona, Magyari Béla, Kányás y 
Ilona, Szabó Ilona, Székely Emma, Losonczy 
Irma, Füredi László, Stéger Károly, Vass Jolán, 
Györffy Margit, Gonda Eszti, Balogh Juliska, 
Sziklay Ernő, Faller Anna, Pálfv Irén Pálfy 
Erzsi és Piroska, Kövendy Dénes, Horváth

Eleonóra és Szabó Etelka valamennyien ügye­
sen játszottak. A hallgatóság jóakarata tapsok­
kal buzdította őket. Az elismerésből természe­
tesen kijutott az érdemes tanári karnak is.

Football-csapatunk megala­
kítása. Vasárnap délután megalakult a 
D. T. E. footbail-csapata. A játékosok 
nagy számmal gyűltek össze a nagy­
erdei sporttéren, hogy megválasszák a 
szakosztály tisztikarát. Kapitány lett Fü- 
löp Miklós, helyettes kapitány Kiss Béla, 
jegyző-pénztáros ifj. Magoss György. E 
szerencsés választás a football-sport leg- 
agilisabb híveit juttatta szerephez, kik 
mindent el fognak követni, hogy ez a 
világszerte elterjedt sportág végre nálunk 
is létjogosultságot nyerjen. A kapitány 
személye garanciát nyújt, hogy fegyelem 
és játék tekintetében a csapat kitűnőt 
fog produkálni s munkájában hatalmas 
segítséget fog nyerni a trainernek meg­
választott Markovits Jenőben.

— A debreczeni kávésok, vendéglő­
sök ipartársulata vasárnap délután Hauer Ber­
talan elnöklete alatt tartotta évi rendes köz­
gyűlését, amelyen az iparhatóság részéről meg­
jelent Vetéssy Béla r.-fogalmazó is. Az 1908. 
évi zárszámadást, vagyonmérleget tudomásul 
vették s a felmentvényt az elnökségnek, fel­
ügyelő-bizottságnak, pénztárosnak megadták. 
Ezután megválasztották elnöknek Hauer Berta­
lant, alelnöknek Törő Imrét, pénztárosnak Ló- 
kody Sándort; választmányi tagok lettek Ko­
senberg Simon, Rosenberg Sándor, Lévay Izsó, 
Imre Jmfos, Márkus Jenő, Weichinger Károly, 
Fürst Bélá, Halász Izidor, Erős Jakab, Kemény 
János, Tóth István, Ullmann Károly; felügyelő 
bizottsági tagok pedig Ottó Sándor elnök, 
Weisz Márkus, Klein József tagok lettek.

— Csendélet az erdőn. Szabó Imié 27 
éves legény a halápi erdőben volt kondás 
Tegnapelőtt kiment az erdőbe Barta József U 
éves fiú, Barta Gábor bagosi béresnek a fia 
fát vágni. Egy nagy éles fejszét vitt magáva, 
melyet azonban Szabó Imre elvett tőle azzal, 
hogy az erdőben nem szabad a fákat kivágni. 
Barta József átadta a fejszét, de szólott az édes­
apjának. Az öreg Barta kiment az erdőbe és 
visszakövetelte a fejszét a kondástól. Eközben 
heves szóváltás fejlődött ki közöttük és a fel­
dühödött Szabó Imre fegyveréből két lövést 
tett Barta József felé. Egyik lbxés sem talajt, 
de azért Barta feljelentést tett a csendőröknél, 
kik megindították az eljárást.

_ A nagyerdő lócái. Török Gábor
erdőmester beadványt intézett a városi tanács­
hoz, melyben felhívja annak figyelmet a nagy­
erdő lócáira. Ezen lócákról lekopott a festék s 
rozoga állapotban vannak. Ezen bajokon óhajt 
segíteni az erdőmester, amikor a locak kijavi- 
vitását és befestését kéri. A tanács minden bi­
zonnyal engedni fog a kérelemnek.

— Ajánlat utöntözésre. „Apolló“ po­
zsonyi olajgyár ma ajánlatot nyújtott be a va­
roshoz az utaknak porolajjal való öntözésére.
A gyár jelzi ajánlatában, hogy módszere mel­
lett legfeljebb három ízben kell az_ utcákat ön­
tözni egy nyáron s hogy az öntözés négyszög­
méterenként öt fillérbe kerül. A tanács legkö­
zelebbi ülésén foglalkozik az ajánlattal.

— Házi estély a Bikában. Az Arany- 
Bika szálloda pincérkara jól sikerült házi es­
télyt rendezett tegnap este a Bika-szallo dísz­
termében. Nagy közönség volt jelen s kellemes 
társalgás és Kiss Béla kitűnő muzsikája mel­
lett ült a terített asztaloknál. Kedves képet 
nyújtott a virágokkal és pálmákkal díszített te­
rein, amelynek egyik részen vígan W 
ifjúság tánca. Jó kedv mellett s cigány mellett 
a hajnali órákig volt együtt a társaság A mu­
latság tiszta jövedelme alapot teremtett a jövő­
ben megalakulandó pincéregyesületnek.

— Beleugrott a kútba. Hajdúböször­
ményből távirati jelentés érkezett a debreceni 
ügyészséghez, hogy Farkas Sára férjezett Csehi 
iánosné ottani lakos öngyilkossági szándékból 
a kútba ugrott. Mire kimentették, már halott 
volt. Óngyilkosságának okát nem tudják. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Gyomorbajokat, étvágytalanságot 
és emésztési zavarokat a közkedveltségnek ör­
vendő Ferenc* Józaef-keserüviz rövide­
sen megszüntet. Hatása gyors és biztos min­
den kellemetlen melléktünet nélkül. Előrehala­
dott korú egyéneknél már 8 napon át 3 evő­
kanállal véve maradandp gyógyulást eredmé­
nyez. A „Ferencz József"-keserűvíz négy világ­
részben tiz aranyéremmel lett kitüntetve.

_jó forgalmú sütöde május 1-re ki­
adó, vagy házzal együtt eladó. Egy nagy sza­
bású kenyérgyárnak is alkalmas. Cím a kiadóba.

— A legjobb ízű aromás pörkölt kávé 
Félegyházynál kapható. Villanyüzemü kávé pör- 
kölde a kirakatban Piacz és Miklós-utca sarok.

— Fidibus teljes évfolyamai jutányos 
áron kaphatók Antalffy József könyvkereske­
désében.

— Uj fényképészeti műterem nyílt meg 
a Gondi-féle fényirda helyiségében Szent Anna- 
utcza 5. szám alatt. Az uj tulajdonos Brasgay 
Zoltán egy jeles képzettségű kiváló szakember, 
aki elsőrendű tudásával is modern üzleti elvei­
vel uj életet fog vinni a vállalatba és hisszük, 
és hogy a közönség Brassay újjáalakított fe- 
nyirdáját rövidesen megkedveli és támogatásá­
val pártolni fogja. Ajánljuk az uj fényképészt 
közönség figyelmébe.

— Ha németül akar tanulni vegye meg 
Schidlof német nyelvtanát 10 füzetben, minden 
füzet 60 fillér Antalffy Józsefnél Piacz-u. 44.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen, Bádogos-utcza 1.

— Jó megjelenésű egyén, ki helyi is­
merettel bir, kiadóhivatalunk részére fel ve­
tetik.

— Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban BádogOs-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ.
Gyöngyi Izsó jutalomjátéka.

— március 21.
Kezdetben, mikor én még Gyöngyi Izsót 

megösmertem, sokfelé kelletett neki talpalni, 
ahol rögös, hol virágos magyar földön. Vándor 
színész volt. Nevető kékszemü, nyúlánk fiatal 
ember volt, mikor legelőször a néhai való Hu- 
bay bátyánk tekintélyesebb vándortársulatánál 
megláttam kint a kisvárosi színpadon. Azután,, 
azóta többször is összehozott minket a sors a 
mindennapi „darab kenyér" keresgetése köz­
ben, de nekem mindig egyenlőképen kedves 
volt, kedves maradt Gyöngyi. Az idő hiában 
rajzolt szarkalábakaf szeme tájékára. Az a kék 
szem változatlanul mosolyogva nézett rám. Az 
élej csalódásai sem fátyolozhatták el az ideá- 
lista-lélek tükrét.

Mások a Gyöngyi képességeivel, népsze­
rűségével vagyont szereztek volna. Állandósí­
tott lakhelyen biztosították volna azt a bi­
zonyos mindennapi „darab kenyeret," (Allah, 
ó, ne ródd bűnünkül, ha olykor a debreczeni 
kolbászt is megkívánjuk hozzá.) Gyöngyi még 
ma sem nyitotta fel az érvényesülésnek ezt a 
csodalakját. De mindenkire olyan élénk erő­
vel, felmelegitőleg hat ez a sohasem szürkülő 
kedves rnüvészlélek, vérbeli művész egyéniség, 
bár évek múltán is találkoztál vele, kedves "ba­
rátom, mintha csak tegnap fogtad volna el á 
tarokk asztalnál az örökifjú legény „pagátját." 
Kedves barátnőm, mintha csak tegnap üdültél, 
vidámodtál volna az ő színes művészetén. >

Ez a Gyöngyi Izsó a debreczenieknek 
is régi igaz kedvence. Szép ifjú évéből itten 
temetgetett el néhányat. Virágos emlékek a 
szemfedői ezeknek az éveknek. És bár ábránd­
jaiból sokat valóra váltott itt a szeszélyes mü- 

! vészsors, mint „direktor" itt úszott el Gyöngyi,
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— mert hát hiában hordozgatja zsebében a 
.noteszt*, hiában számitgat fel jegyzőkönyvé­
ben mindent, de mindent Gyöngyi, az anyagi 
érvényesülés útját niáiglan sem taialta meg 
Gyöngyi. Node azért mégis van szerzeménye 
itt Debreczenben. A temetőben van egy sírha­
tom. Első gyermekének a sirhantja ez a darab 
föld. Hiába is vándorolna tovább, a lelke csak
visszarepdes hozzánk.

Most is hegy Jolán lányával együtt a mi 
színpadunkon ragyogtatja kedves lelkének a 
kincseit — vajha a zsebében is ragyognának 
ilyen gyémántok ? ... Nagy része van ebben 
a debreczeniek, a debreczeni föld iránt érzett 
mélységes szeretetnek, a régi vonzalomnak. 
Illő tehát, hogy a közönség is megbecsülje 
kedvencét. Zilahy Gyula igazgató művész ba­
rátja iránt érezett nagyrabecsüléséből kifolyó­
lag megadta a közönségnek a módot, hogy 
a jó Gyöngyit, a régi kedvencet kitüntesse, 
most felkarolja és megsegítse szeretetével.

Zilahy Gyula a jövő hónap hetedikére 
Jutalomjátékot“ rendeztet Gyöngyinek. A bájos 
zenéjü „Kornevillei harangokat“ elevenítik fel. 
Gyöngyinek nagyhatású alakítása „Gáspár apró“ 
*őt apja oldalán Gyöngyi Jolánka is fellép 
„Zsermén“ szerepében, öreg fa körül a táncoló 
napsugár.

Kedves közönség! Ti, mosolygó szép 
asszonyok ! Emlékezetekbe vésem: — április 
hónap hetedik napján csendülnek meg a kor­
nevillei harangok. S ti mindnyájan, kik oly so­
kat vidultatok Gyöngyi Izsó művészetén, ne 
felejtsétek ezt a napot.

„Pál barátom.“

* Rezervlsták. Duru és Chivolt régen 
nem adott bohózatát, a Rezervisták-at elevení­
tette fel vasárnap este színtársulatunk. A da­
rab mulatságos helyzetei állandó derültségben 
tartották a közönséget. Az előadás sem adott 
kifogásokra alkalmat. A szereplők: Gyöngyi 
Izsó, Gerő Ida, Krasznai Ernő, Huzella Irén, 
Győré Alajos, Gyöngyi Jolán, Ferenczi Frigyes, 
Nádor Zsiga, Kemény Lajos, Erdős Hugó 
mindvégig kitünően játszottak. — Rózsa Lili 
eleinte indiszpozicióval küzdött, a harmadik 
felvonásban azonban már pompásan illeszke­
dett be a darab ötletes, humoros miliőjébe s 
a kupléját is kétszer kellett megismételnie. A 
rendezés is gondosságot árult el.

* Műsorváltozások és betegek Vég­
zetes balszerencse üldözi a színtársulatot egyik 
betegség a másikat követi. íme ma tiz napja, 
hogy Torma Zsiga, a társulat szép hangú te­
noristája ágyban fekvő beteg, miatta le kellett 
venni a „Rigolettót“ és a Grapulin már telje­
sen betanult operáját a „Csábitót“ és most 
meg Zsigmondyt érte az a szerencsétlenség, 
hogy elesett az utcán és csonttörést szenvedett, 
úgyhogy 8—10 nap előtt nem léphet fel. Be­
tetőzi a pechet Zilahyné rekedtsége. Zilahyné, 
aki az Erdészlány legutóbbi előadásán már a 
legnagyobb erőfeszítéssel játszotta végig nehéz 
szerepét, az erőltetett énekszerep lejátszása 
után annyira berekedt, hogy orvosi rendeletre 
a szobát sem hagyhatja el és 8 napig nem 
énekelhet és igy az igazgatóság a nagy sikert 
aratott „Erdészlány“ operettét kénytelen volt 
— legalább egyelőre — a műsorról levenni. 
Ilyen körülmények közt az igazgatóság kény­
szerítve volt e hétre egészen uj műsort össze­
állítani, amelyet is itt közlünk:

Kedd, 33. Drótnélküli táviró, (bohózat.) 
Szerda, 23. Drótnélküli táviró, (bohózat.) A. 
Csütörtök, 25. „Domi az amerikai majom" 
bohózat Dunai Árpád felléptével délutáni elő­
adásban. Este Csizmadia mint kisértet, 
(népszínmű). B. Péntek, 26. Tatárjárás, (Ope­
rette.) C. Szombat, 27. János Vitéz, (daljá­
ték.) A. Vasárnap d. u. Rezervisták (énekes 
bohózat). Este Erdészlány operetté. Zilahy 
Gyula, színigazgató.

* Drótnélküli táviró. Ma este lesz a 
bemutatója ennek a kitűnő francia bohózatnak 
mely vetélkedik a „Kutya van a kertben" 
ps nincs elvámolni valója sikerével. Az irók 
éompás alakokkal rajzolták meg és hálásabb

^Tháiá^bb7zerepekkel látták ejarinés«-
ket • éppen azért természetes is, hogy az elő­
adó’ színművészek még a szokottnál ^nagyobb 
kedvvel és ambitióva) készülnek a kitűnő bo­
hózat sikerre vitelére. A főbb szerepek Hahne! 
egy pompás coccette, Ternyei egygyomor- 
blteg vőlegény, Bérezi egy rángatódzó szerel­
mes8 Gyöngyi Izsó egy elhízott falusi dón 
juan, Krasznai mint álorvos, Gero Ida a szi­
gorú anyós, Bátori M„ Tallián, Györe mmd 
elvtől egyig nagyszerűen megrajzolt alakok, 
melyek nem tévesztik el hatásukat. A darab 
természetesen vörös szinlappal kerül színre.

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiot és kíméljétek meg álmatlan éjszaká­
tól A fogak minden fájdalom és bélbaj nél­
kül bújnak elő, fehérek, erősek és egyenesek 

nesek lesznek.
A gyermek szereti a

SCOTT-féle Eiulsiot

Böszörményi tudósitó. Bár teljes sze­
retette! méltányoljuk is a sikerült névnapokat. 
De ha minden kedves emberünknek a névnapjá­
tól a jelenvolt vendégekről részletes tudósításokat 
hoznánk, egyébre sem igen jutna hely az új­
ságban ? Ezért ne vegye rossz néven, ha félre­
tesszük a beküldött tudósítást és csak igy 
rövid szóval kívánunk még számos víg na­
pokat a vendégszertő Gaál Sándor földbirtokos 
urnák.

MENETREND

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd- 
egyét — a 
ralászt kér- 
tik f i g y e- 
embe venni.

és készségesen fogja azt 
szedni. Az emésztést ha 
meg van zavarva, mindenkor 
helyre állítja és előmozdítja.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50.
Kapható minden gyógytárban,

TÁVIRATOK.
Minisztertanács.

Budapest, március 22. Wekerle minisz­
terelnök elnöklésével ma délután miniszterta­
nács volt, melyen a beteg Kossuth Ferenczen 
kívül valamennyi miniszter, valamint Rauch 
Pál horvát bán is részt vett. A minisztertaná­
cson Wekerle jelentést tett a külpolitika fejle­
ményeiről.
A török külügyminiszter Rómában.

Róma, március 22. -Liepá*1 basa 
török külügyminiszter ma ideérkezett és 
látogatást tett az olasz kormány tag­
jainál.

Morelli Gusztáv meghalt.
Budapest, márc. 22. Morelli Gusztáv, az 

európai nevű grafikus művész, az iparművészeti 
iskola címzetes igazgatója meghalt életének 62. 
korában. Morelli különösen a fametsző művé­
szetet fejlesztette tökélyre.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat)

Budapest, március 22. 
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv ja­

vult. Kedvező irányzat mellett 15000 
métermázsa került forgalomba 5 fillérrel 
drágább árakon. Egyéb gabonanemek 
tartottak, tengeri és zab változatlan.Idő: 
borús.

Búza április 
Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Búza elkelt

14.06—07
13.84—85
11.46—48
10.58—59
9.51—51
9.00—02

7.68—69
7.83-84

14.00—10.—

Szerkesztői üzenetek.
B. Budapest. A népszerű járadékról a 

leküldött cikkek terjedelmességénél fogva nem 
közölhettük. Egyébként kérjük jövőre is az ér 
deklődését.

K. A. Sajnálattal adok igazat. De any- 
nyira igénybe voltam véve, hogy nem nézhet­
tem át.

Debrecenből indul
Budapest felé személyvonat — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — 
Budapest felé (gyorsvonat)— —
Csak P.-Ladány mtv. — — —
Csak P.-Ladányig— — — — 
Budapest—Nagyvárad felé — —
Budapest felé— — — — 
Budapest—Nagyvárad felé— — 
P.-Ladány—Nagyvárad — —
M.-Sziget sz. v. felé — — —
Csak Szatmárig — — — — 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) —
Szatmár-It.-Sziget f. (gyorsv.) 
Szerencs—Kassa sz. v. — —
Miskolcz—Kassa felé — — —
Nyíregyháza—Szerencs — —
Miskolcz—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa f. 
Nyíregyháza — — — ~~

( m. á. vasúttól 
( vásártérről —
( m. á. vasúttól 
( vásártérről —
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 
( m. á. vasúttól — 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről —

F. Abony felé m. á. vasúttól — 
Tissapolgár, Tiszafüred, Füzesabony 
F.-Abony felé vásártérről — — — 
O.-Kócs—Polgár felé in. á. v.-tól — 
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről — 
Derecske—N.-Léta felé —
Derecske—N.-Léta felé — —

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

d. u. 12 ó. 10 p 
d. u. 4 „ 42 , 
reggel 8 „ 57 „ 
reggel 5 „ 09 „ 
d. e. 11 „ 28 „ 
d. u. 3 „ 45 „ 
éjjel 2 „ 20 
este 10 „ 40 . 
este 9 „ 00 „ 
éjjel 2 „ 44 „ 
reggel 5 „ 10 „ 
d. u. 3 „ 56 „ 
d. u. 6 „ 57 „ 
este 10 „ 53 „

- d. u. 12 „ 20 „ 
reggel 5 „ 15 „ 
reggel 8 „ 51 „ 
délbe 12 „ 26 „

- este 7 „ 06 „
- d. u. 4 „ 28 .
- este 10 „ 38 ,
• reggel 5 „ 30 „
- reggel 5 „ 38 »
- d. e. 8 „ 09 r
- d. e. 8 „ 16 „
- d. e. 11 „ 11 „
- d. e. 11 „ 20 ,
- délbe 12 „ 15
- d, u. 4 „ 36 „
- d. u. 4 „ 47 „
- este 7 ,00,
- este 7 „ 07 „
- reggel 4 „ 36 „ 

d. e. 11 „ 33 „• 
reggel 4 „ 56 „ 
d. u. 4 „ 56 „ 
d. u. 5 „ 12 „ 

reggel 9 „ 41 „ 
d. u. 4 „ 51 „

40
20
45
40
50

Budapestre érkezik :
A reggel 8 ö. 57 p.-kor ind. gy. v. — d. u. 1 
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. — este 8 
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.— reggel 5 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v. — este 9 
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v. — reggel 7 „

Budapesröl Debrecenbe indul s
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor. érk. gy. v. — reggel 7 ó. 20 p
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érk. sz. v. — reggel 9
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 2
Az éjjoi 2 ó. 18 p.-kor érk. sz. v. — este 7
Az este 9 ó 46 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 12
P.-Ladányig .gy. v. átszállással — — este 9

Debreczenbe érkezik e

25
05
20
15

Budapest félti gy. v. — — — 
Budapest—Nagyváradfelöl sz. v. 
Budapest—Nagyváradiétól gy. v. 
P.-Ladányból sz. v. — — — 
Püspökladány — — —
Püspökladány— — — —
Budapestről sz. v. — — — 
Budapestről sz. v. — — — 
M,-Sziget felöl sz. v. — — — 
M.-Sziget felöl sz. v. —
Nagyvárad—Püspökladány
M.-Sziget félti — — — — 
M.-Sziget felől gy. v. — — — 
Királyháza felől sz. v. — — — 
Királyháza _ — — — — 
Kőrösmezőről gy. v. — — — 
Kőrösmezőről gy. v. — — — 
Szalmáiról gy. v. — — — — 
Szathmárról sz. v.— — — — 
Nyíregyházáról sz. v. — — —
Kassa felől sz. v. — — — — 
Szerencs felől sz. v. — — 
Kassa felől sz. v. — — — —
Kassa felől sz. v. — — — — 
Szerencs felől sz. v. — — — 

vásártérre — 
máv. vasúthoz 
m. á. vasúthoz 

B.-Sz.-Mlhály ( vásártérre — 
H.-Böszörmény ( máv. vasúthoz 

felöl ( máv. vasúthoz 
vásártérre — 

v máv. vasúthoz 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz — 
F.-Abony felől vásártérre — —
O.-Kócs-Poígár felöl máv.-hoz — 
O.-Kócs-Polgár felől vásártér 
Derecske-Nagy-Léta felől 
Derccske-Nagy-Léta felől

— délbe 12 ó. 08 p.
— d. u. 3 „ 36 „
— este 6 „ 49 „
— d. u. 2 „ 51 .,
— reggel 7 „ 46 „
— déle. 9 „ 36 „
— este 9 ., 46 „

éji- 18 „

— — reggel 6 „48
— — éjjel 10 ., 12 „

— — reggel 5 „ 03 „
— — éjjm 1 „ 29 „
— — reggel 8 „ 46 „

— deli 11 „40 I,
— reggel 6 „ 48 -
— du. 4 „ « ír
— este 10 „ 12 „
— d. e. 8 „ 46 „
— este 6 „ 43 „•
— reggel 6 „ 35 „
— reggel 8 „ 04 ,r
— dtii 11 „ 32
— d. u. 3 „ 24 „
— este 8 „ 46 I.
— reggel 10 „ 26 ,r
— d. e. 11 » , \ "■

— d. e 11 „ H „
— este 7 „ 26 „
— este 6 „ 23 M
— este 6 „ 30 „
— d. u. 2 „ 00 „
— d. u. 3 „ 31 „•
— d. u. 3 „ 40 ,r
— d. u. 7 „ 54 „— d. u. 7 „ 54 „
— este 10 „ 07 „
— reggel 5 „ 3 >' 

reggel 5 „ 21 „ 
d. u. 3 „ 52 „ 
receel 7 „ >r



iy09. márczus 23. debreczen

5Í Telefon 5. Telefon 5.Aratógépekei,
iiMMküti marokrakó és fikaszállékat i lajTtclie- 
aebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 
— mellett szállít olcsóbban, mint bárhol __

BAGI ISTVÁR
gazdasági jépaiihdyc és gépraktára

min* sjakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
c-zintnvetö teneeri-gépeit csekély 25 koronáért da­conként é^fítailban a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gepekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.
■ ■ Tessék ajánlatot kérni.

Elsőrendű prágai sonkát
és mindennemű más ftistölthus-árut szállít 5 

kilogrammos csomagokban utánvét mellett

CARL MARKERT
cs. és kir. udvari szállító, Smichow-Prag.

Mérnök-akadémia!
gépész, villany, építészmérnöknek és 
építésvezetőknek Fölvételi föltétel 
6 gymnasium osztály, vagy hasonló 
előképzettség vagy szakiskolai vég­
zettség. Bővebbet az útmutatóban.

Wismar, am der Ostsee.

Debreczen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455

Óriási választék!

FESTÉK-, LAKK- 
... ÉS KENCZE...

szükségletét legolcsóbban

NEUMANN GYULA

jJenavaBcb
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdljat és aranyérmet nyert.

Erősitöszer gyöngélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegeros.to, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizti.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 1

Kapható :

j. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban 'üt. ü. 2 kor. 60 fillér,
1 lit. ü. 4 kor. 80 fül.

IIFesték-Királynál“
szerezheti be

Hatoan-utcza 8. az.

A Szent-Anna és Battyányi-u. 
sarok házban

egy üzlethelyiség
esetleg lakással együtt

még mindég kiadó.

Hidegvizgyógyintézet
megnyitás.

A nagyerdőn levő városi 
fürdőben a hidegvizgyógyinté­
zet f. évi április hó 1-én meg­
kezdi a múlt évi árak mellett 
működését.

Debrecen, 1909. évi március 
hó 18-án.

B városi Tanács.

5S Kiadó nyaraló.
i Sesta-kerti villa, parkkal ellátva, nagyon közel a ^

▼ helyi vasúti megállóhoz ■

gjgr Kiadó. Übt
Értekezni lehet Dr. Márton Kálmán ügyvéd

110. sz. ü. b. Hirdetmény.

I A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- ^

I dekében s erre legalkalmasabb szer a 9

IMollitergin, j
! inelv megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) | 
I üdeségéf, hamvasságát, rózsaszínben játs
I fehérségét. Megszünteti a kezvorosseget. az p eldurvuft,kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy | 
• kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré P
J I
J i“K JSBSeiffltr.e I

j s főraktára I

iMihalovits Jenő»
f gyógyszertára a „Kigyó“-hoz }
5 Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, ,
!! 1938 a városházzal szemben. ,

Debreczen sz; kir. városszegényei “^»^Se "özét 

határozata folytán pályázatot hndet vászon nadrág, 100 drb szalma-

s r ^raval1és 50 drb n6i kö"
tények zárt ajánlat vcrsenytárffalás utiam beszerz ,^^ mhanen]|lek mintáitbe-

Kötelesek pályázok zart leveleiknez a renn lölésével kitüntetni.
"’indiai gyárbói került kel-

méMI Stz ^nán. a

pénzben, vagy pedig ily összeget ta maz^ ur kezeihez letenni, vagy pedig
SenSnik1vagy'a?SzegeUartalmaző takarékpénztári könyvecskének a házi­

ét »»í SÄ
dénl26réiÍi9 beadandó mivel a kétóbb beérkezett ajánlatok figyelembe 

nem vétetnek.^. rutat|(,műek minlái Kiss Lajos szegényházi gondnok urnái az 

intézeti telein megteMrthetö^ ^ ^ & vá mUek egység árai és azok
minősége tekintetében fenntartja magának szabad elhatározási jogát.

Debreczen, 1909. inárczius hó 16.

B városi szegénylip bizottság.

I



debreczen 1909. márczius 23.

állást keres vagy 
kínál, venni vagy 
eladni akar, álta­
lában eredménye­

sen hirdetni, ihletve hirdetéseket szembe­
tűnd formában és a célnak leginkább 
megfelelő legalkalmasabb újságokban v. 
folyóiratokban elhelyezni óhajt, az min­
denkor tárgyilagos tanácsban és lelkiis­
meretes legolcsóbb kiszolgálásban részesül

JAULUS ÉS TÁRSA
(Haasenstein és Vogler) 

BUDAPEST, 5., DOROTTYA-U. 9. SZ. 
Legrégibb még 1855-ben alapult 
::: hirdetési iroda által. :::

Telefon : 34—45. Telefon : 34—45.

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sodrony kerítéseket
és szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

fa miién; >; -g
3.10 ül. tlOSSZU ) 1 szelvény 12 korona,
teljés férfiritilához ) l szelvény 15 korona,
(fontot, nadrág és\ 1 szelvény 17 korona,

mellény { 1 szelvény 18 korona,
eiegendi csak ) 1 szelvény 20 korona.

Fyv szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öltöszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindeiriitt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyük, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gvári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Á vasúti gépjavító műhely 
közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

sodronyinti gyáros.
DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4. sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

ELADÓ BIRTOK.
Szabolcsvármegyében, Levelek-Magyon (a Kende Sándor-féle) 

1150 kát. hold jó minőségű

homoki birtok "
80 hold dohány-engedéllyel, a birtokhoz tartozó s 720 hl. szeszkontingenst 
élvező, elsőrendű gépekkel felszerelt mezőgazdasági szeszgyárral 

és olajmalommal együtt kedvező feltételek mellett

5s eladó, esetleg bérbe kiadó- ss
A birtokon modern úri lakás és megfelelő gazdasági épületek van­

nak. Vevő 345,000 koronás 48/4°/o-os amortizátiós kölcsönt átvállalhat.
Bővebb értesítést ad a tulajdonos: DEBRECENI ELSŐ TBHDHÉHPÉNZTŐB.

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és Ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. saám.


